
 
 

 

26. juli 2007 

PRESSEMEDDELELSE 
 

Åbent samråd om kritik af museers indberetninger om værker og genstande til centrale registre 

 

Kulturudvalget har kaldt kulturminister Brian Mikkelsen i et åbent samråd, der finder sted onsdag 11. september 

2007 i udvalgsværelse S-092 på Christiansborg. Samrådet begynder kl. 13.00. 

 

Udvalget har bedt ministeren om at tage stilling til registreringen og bevaringsindsatsen af den danske kulturarv. 

Ministeren bedes herunder redegøre for: 

 

− Hvordan det kan forekomme, at statslige og statsanerkendte museer ikke opfylder lovgivningens krav om at 

indberette genstande og værker i de centrale registre, og hvorfor Kulturministeriet ikke har grebet ind over 

for dette? 

− Hvorfor Kulturarvsstyrelsen og Kulturministeriet ikke har sikret, at de centrale registre er opdateret og 

tilgængelige for museerne? 

− Hvorfor ministeriet ikke har fastlagt klare mål for hvilke meraktiviteter, der forventes gennemført for 

kulturbevaringsplanens ekstrabevillinger til konservering af genstande af enestående national betydning? 

− Hvilke initiativer ministeren vil tage i forlængelse af Statsrevisorernes kritik af registreringen og 

bevaringsindsatsen af den danske kulturarv? 

 

Samrådsspørgsmålet kan læses på www.folketinget.dk under Kulturudvalget, KUU alm. del – samrådsspm. AL. 

 

Samrådsspørgsmålet er stillet af medlem af Kulturudvalget, Per Clausen (EL). 

 

Samrådet er åbent for alle, men der vil være et begrænset antal tilhørerpladser. Enkelte er forbeholdt pressen. 

De øvrige pladser går efter ”først til mølle princippet”. Hvis man ønsker at overvære det åbne samråd, kontaktes 

udvalgets sekretariat på tlf. 33 37 55 33. For gæster, der kommer udefra, må der beregnes ekstra tid på grund 

af sikkerhedstjek ved besøgsindgangen. 

 

Det er tilladt at fotografere og optage lyd og tv m.v., hvis det kan ske uden at anbringe mikrofoner på bordene 

og uden at forstyrre samrådets afvikling i øvrigt. En cd med lydoptagelse af det åbne samråd vil senere kunne 

fås i Folketingets Oplysning, tlf. 33 37 33 38. 

 

Yderligere oplysninger: 

Udvalgsformand Troels Christensen, tlf. 33 37 45 65 eller 

Udvalgssekretær Finn Skriver Frandsen, tlf. 33 37 55 23. 

Kulturudvalget 
KUU alm. del - Bilag 230 
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